

会 議 等 結 果 報 告 書			
会議区分	会 議 ・ 打 合 せ ・ 協 議	文書番号	347
		決裁期日	平成 31 年 2 月 7 日
名 称	住民会長との町政懇談会		
日 時	平成 31 年 1 月 30 日（水） 午後 1 時～午後 2 時 30 分		
場 所	消防 2 階大会議室		
出席者	住民会長 24名（別紙） 理事者：向山町長・石田副町長・服部教育長 課長職：林会計課長他10名（別紙） 町民生活課自治推進班：床鍋主幹、船引主査 傍聴者：2名		
内 容	<p>○向山町長挨拶</p> <p>平成 31 年初の町政懇談会開催に当たり、住民会長にはお忙しいなかお集まりいただき、また、日頃から行政推進にご協力いただき感謝申し上げます。</p> <p>昨年から、本町のみならず国内で大きな自然災害が発生し、北海道でも地震とブラックアウトが発生するなど困難な状況の中で 1 年が経過した。本町で大雨やブラックアウトが発生した際、住民会長の皆様にもご協力いただいたことについて感謝申し上げます。</p> <p>今年は 5 月に改元を迎え、新しい元号となる。町では 4 月から第 6 次総合計画と関連する計画もスタートする。また、新年度の予算編成も終盤を迎え、町民が一丸となって取り組む新しい地域づくりに向けて準備を進めている。住民会長の皆様の協力とともに新年度へ向けて進めていきたい。</p> <p><b>【議事】</b></p> <p><b>議題 1 十勝岳噴火総合防災訓練の実施について</b></p> <p>説明者： 総務課長より資料 1 に基づき説明。</p> <p>防災訓練は 2 月 20～21 日で実施する。住民が参加する避難訓練は 21 日で、今回は 12 住民会の自主防災組織が防災訓練を実施する（今年、新規で実施する住民会もあり）。地域の防災訓練での費用については、自主防災組織等活動補助金を活用できることを情報提供としてお知らせする。</p> <p><b>議題 2 民生委員児童委員の任期満了に伴う次期委員候補者の推薦について</b></p> <p>説明者： 保健福祉課長より資料 2 に基づき、委員の推薦スケジュールを説明。民生・児童委員は 3 年任期で、担当地区の範囲や人数の変化はなし。委員の推薦について協力をお願いした。</p>		

### 議題3 平成31年度住民会各種委員等の推薦について

説明者： 町民生活課長より資料3に基づき説明。住民会の役員改選の時期を迎えることから、福祉推進員などの役員の推薦をお願いした。報告期限は3月末までだが、3月31日が日曜日であることから、この日に総会を行う場合は終了次第、4月上旬に速やかに報告いただくことをお願いした。

#### その他1 投票区の見直しについて

説明者： 総務課長より資料4に基づき説明。投票区については10投票区から5投票区に変更となり、4月の北海道知事選挙、北海道議会議員選挙から実施する予定。

大町住民会長： 前回の町政懇談会で役場以外に期日前投票所を設ける話が出ていたが、その後の進捗状況はどうなっているか。4月の選挙からであれば、早くから周知する必要があると思われる。

総務課長： 昨年、スーパーでの期日前投票所の開設はスーパーの本社より困難であると回答をいただいたことから、車や仮事務所での実施について検討した。仮事務所は、法律上基礎工事が必要であり、短期間である選挙のために高額な費用を投入することは難しいと考えている。車の活用では、車外で待つことから、雨や風などの天候の影響などで難しいという結果が出たところである。4月の選挙から役場以外の場所へ設けることは難しいが、継続して検討する。

副町長： 期日前投票所については決定次第、町民へお知らせする。

#### その他2 第6次上富良野町総合計画について

説明者： 企画商工観光課長より説明。第6次総合計画が完成し、新年度よりスタートするに当たり、計画についての冊子を町政懇談会の資料として各住民会長へ事前に配布した。今後は概要版を作成し、年度内に町内全戸に配布する予定。

#### その他3 認知症講演会の開催について

説明者： 保健福祉課長より資料6に基づき説明。

#### その他4 まちづくりフォーラムの開催について

説明者： 町民生活課長より資料7に基づき説明。

(14時30分)

#### ○意見交換

東中住民会長： 閉校した東中中学校は雑草や木が生えるなど環境が悪化している。見かねて役場へ伝え、その後に役場職員と東中住民会で清掃を行ったが、環境が悪化する前に町として対応してほしい。住民会の支援が必要であれば、町から事前に相談するなどの対応をしてほしい。

また、耐震化工事が必要なことから施設を再利用されないのであれば、取り壊して更地にし、災害時に仮設住宅用などに活用できる防災広場としてはどうか。

**総務課長：** 江幌小学校も含め、施設の利活用については募集を継続しており、問合せはあるが応募に至っていない。町も現在のままで良いとは思っておらず、伺った内容も視野に入れて検討したい。

**副町長：** 現在は東中中学校に校務補もないため、閉校前のようなきめ細かい対応にはならないが、町で荒れないように管理し、住民会にも相談しながら、環境整備に取り組みたい。

**草分住民会長：** 7月の大雨により河川があふれた場所があり、町に対応していただいた。江幌完別川の北30号道路周辺から上流の旭川までのうち、氾濫した場所があることから、年次計画を立てて整備できないか。木が生えるなど川の機能を果たしていない場所もあるため、スムーズに水が流れるように整備してほしい。

**建設水道課長：** 7月の大雨で草分地区は大きな被害を受けたことから、現在、河川整備計画を立てており、計画的に土砂上げや雑木の伐採をはじめ、早急に行わなければならない護岸工事などについて実施する予定。

**大町住民会長：** 富良野警察署からの情報で、町には交差点の事故が多いと知った。町はきれいに除雪されているが、例年、交差点には雪が高く積み上げられ、見通しが悪くなっている。通学する子どもたちの安全のためにも雪を取り除くなどの配慮をお願いしたい。

**建設水道課長：** 現在、排雪作業を実施し、幹線道路や学校周辺を重点的に実施しているが、交差点は見通しの悪い部分もあることから、パトロールなどして随時対応したい。1月31日から生活道路の排雪を行うことから皆様にはご迷惑をお掛けするが、ご理解願う。

**泉町住民会長：** 緊急通報システムについて、65歳以上の方が障害者でないと設置できないとのことだが、70歳の女性から夫が亡くなり、持病を抱えていることから、もしものときのために緊急通報システムの設置について役場へ相談に行ったが、設置に至らなかった。今後、同様な町民が増えることも想定できることから、設置緩和について検討いただけないか。

**保健福祉課長：** 緊急通報システムについては基準を設けて、独居老人、虚弱な方を対象に設置している。対応できるものなのかは、状況を確認しながら進めていく。地域から同様な問題が想定されることも考慮しながら、進めていきたい。

**泉町住民会長：** 農協の資材店舗の周辺が暗く、通学している子どもが過去

に嫌な思いをしたと聞いている。不審者が出ると心配なので、街路灯を設置できないか。もし対象にならなければ、危険な場所については町の負担で設置できないか基準を見直ししていただきたい。

また、小規模多機能型居宅介護事業所ふくしんの前も暗いことから街路灯をつけてほしい。

**建設水道課長：** 幹線道路や交差点の危険な場所に街路灯を設置している。資材店舗に面した道路は対象ではないため、防犯灯の設置を検討していただきたい。町でも一度、現場を確認する。

**島津住民会長：** この間の広報かみふらのに上高通信が挟まって届いた。小学校や中学校の学校だよりは、住民会長へ直接送られてくるので、町内会長へ渡して回覧してもらっている。広報に同封されてくるものと別に送られてくるものがあるので、学校と調整して、広報紙の紙面に掲載してはどうか。

**大町住民会長：** 昨年、担当課長に毎月送られてくる学校だよりを広報紙と一緒に町内会へ送付できないかと相談したところ、送付できないと回答もらった。広報紙に掲載する形もいいと思うので、強くお願いしたい。このことについて、他の住民会長の意見もいただければどうか。

**教育振興課長：** 広報紙での全戸配布も方法としてはあるが、現在は用紙を節約しつつ、町内会長に配布し、回覧してもらうことで学校を紹介している。住民の方に見ていただく方法について内部でも検討したい。

**大町住民会長：** 学校と広報担当で検討してほしい。学校だよりが住民会長に届くのが広報紙の発行日とは合わずにバラバラである。広報紙と一緒に配布したいことから、せめて学校だよりの送付日も合せてほしい。そもそも、役場で広報紙を配布するのであれば、上高通信と同様に広報紙と学校だよりをセットで町内会長に渡してほしい。

**教育長：** 小学校は校区内の世帯に配布しているため、対象となる住民会へ送付している。

**島津住民会長：** 校区外の小学校の活動についても知りたいと考えている。

**教育長：** 広報紙に同封するにも各学校で費用の関係もある。他の校区のものも見たいというのであれば、現在の状況も確認しながら検討したい。

#### ○向山町長挨拶

本日は議題について熱心にご意見をいただきお礼申し上げます。

今年から投票区が変わることもあり、特に投票所から遠くなる方も出ることから、移動手段の確保が難しい町民のことも考慮しての投票しやすい環境づくりを考えていきたい。今回の町政懇談会で上げられた意見は、共通して、町民が安心して暮らすためにも町に協力してほしいという内容と、スピーディーな情報提供をお願いしたいということであることから、このことを踏ま

えて結果が示せるように努力していきたい。

《閉会》

(14時30分)

町政懇談会終了後、消防団詰所で15時から地域コミュニティ活性化会議を実施した。

